
OPOZORILNA STAVKA SOBARIC

"Vlada in ministri so
nas pustili na cedilu"
Redno zaposlene sobarice v Hotelih Bernardin, ki

prehajajo v podjetje Aktiva čiščenje, so temu nasprotovale

z opozorilno stavko in protestnim shodom
Jan Klokočovnik

Outsourcajmo upravo, ne so-
baric, je pisalo na orjaškem
transparentu, ki so ga včeraj

na promenadi pred hotelom Histrion
razgrnili delavci Hotelov Bernardin,

ki nasprotujejo prezaposlitvi sobaric
k podjetju Aktiva čiščenje. Opozoril-

ne stavke in shoda v podporo sobari-
cam se je udeležilo približno 100 ljudi.

A kljub pogajanjem z vodstvom Sava

Turizma, ki upravlja s hoteli, nasproto-
vanju sindikatov in pozivov pristojnih
ministrstev, da dejavnost outsourcin-

ga oziroma prezaposlitev daje napačno

sporočilo, z današnjim dnem sobarice
prehajajo k Aktivi čiščenje.

"Nimam besed. Resnično žalostno
je, kako z nami ravnajo. Počutim se,

kot da je ena navadna mravlja vredna
več od mene,” je povedala sobarica, ki
jo je neodzivnost vodstva Sava Turiz-

ma na zahteve sobaric močno razbu-
rila. V Hotelih Bernardin je zaposlena
že skoraj 30 let. Zanjo se povprečni de-
lavnik začne nekaj pred osmo uro. Od
11. ure, ko odidejo gosti, pa do priho-
da novih gostov ob 14. uri mora po-

čistiti najmanj 18 sob. Gre za hitro
in pedantno delo, ki zahteva skoraj
nadčloveško moč. "Za sobe, v katerih
gostje že prenočujejo, je dovolj, da jih

na hitro počistim ali 'pofušam', kot
temu sobarice pravimo po domače, za

vse ostale, v katerih se bodo izmenja-

li gostje, pa moram krepko pljuniti v
roke. Če hočem sobe urediti do 14. ure,

si moram za vsako vzeti največ deset
minut časa," je pojasnila. Brez dodat-
ka za delovno dobo, dodatka za prevoz

na delo in malico je za svoje delo na

mesec plačana 900 evrov bruto. Da bo
s prezaposlitvijo k podjetju Aktiva či-
ščenje na boljšem, ne verjame. "Najhuje
pa je to, da me je prenos k zunanjemu
izvajalcu doletel tik pred upokojitvijo.

Da bom zdaj morala razmišljati o tem,
kaj me vse čaka, kaj se bo vse zgodi-
lo in kako bo,” je še izjavila s solzami
v očeh.

Da delavke iz Hotelov Bernardin

čaka negotova prihodnost, je prepri-
čana tudi Kornelija Kianec, sobari-
ca in predsednica sindikata delavcev
Samsic, ki je z družbo Aktiva - podje-
tje preiskuje tudi inšpektorat za delo -
tudi sama imela slabe izkušnje. "Takoj

so se spremenili delovni pogoji. Včasih
smo bili prisiljeni delati 12 do 14 dni
zaporedoma, za počitek smo imeli na
voljo zgolj en dan, mogoče dva. Pre-

sežnih ur nam niso nikoli izplačali,
sčasoma pa so te ure kar izginile," je

povedala Kornelija Kianec, ki je opra-

vljala delo sobarice v Termah 3000
Moravske Toplice, ko jo je leta 2013 do-
letela prezaposlitev iz Save k Aktivi.
"Delavcev ni bilo, zato smo sobarice
bile še toliko bolj obremenjene. Pod
Sava Turizmom je bila dnevna norma
približno 20 sob, zdaj počistimo več
kot 30 sob na dan, včasih tudi do 35.
Ni dovolj, da izprazniš koš in počistiš
stranišče. Je treba tudi pobrisati prah,
posesati in zelo natančno počistiti ko-

palnico. Čudim se, kako vzdržimo in
da nismo že vse bolne,” se je pritoži-
la. Kasneje so jo sicer prezaposlili iz
Aktive še v podjetje Samsic, kjer pa

pravi, daje nekoliko bolje. "Z družbo
Samsic smo se začeli pogajati o ko-
lektivni pogodbi, ki bi nam zagoto-
vila dostojne pogoje dela in vsaj 1000

evrov bruto plače na mesec," je dejala.

Kot je povedala Jelica Pintarič,

predsednica sindikata v Sava Turizmu,

se kljub pogovorom niso premaknili z

mrtve točke. Pogovore z vodstvom pa

je označila le za zavlačevanje z njiho-

ve strani. "Kaj nas čaka, ne vemo, to

bomo videli v naslednjih tednih. To je
izgubljena bitka, a vojna nas še čaka,”

je povedala in še dodala, da se uprava

družbe hvali, da bodo imele pri Aktivi
višje plače, "a naše osnovne plače bodo
še vedno 200 evrov pod minimal-
no plačo, pogoji dela pa vse težji”. "Na

cedilu nas je pustila vlada, ministri pa

prelagajo odgovornost drug na druge-
ga," je opozorila.

Protest sobaric pred portoroškim hotelom

Histrion Foto: BOBO
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